

瑞星发布安全报告揭个人隐私信息地下产业链 “商务调查”实为信息黑中介

据瑞星云安全平台昨天发布的最新个人信息安全预警显示: 年前各种个人隐私“失窃”多, 相关地下黑色产业链粗略估计已有近百亿元的市场规模, 有几十万黑客、黑广告商、黑中介及诈骗团伙从中牟取暴利。目前被广泛传播的垃圾邮件、垃圾短信、诈骗电话、非法套牌车等, 不少都来源于此。

车主的“居住地址、姓名、电话、身份证号码、发动机号码”。

从页面内容来看, 该网站极不正规, 不仅全站只有一个独立页面、页面上没有任何链接, 且也找不出任何ICP(网络内容服务商)备案信息, “客服”也只留了一个QQ号。很明显, 网站建立者也知道自己的“生意”是不合法的, 想以虚拟联系方式“接活”, 以便随时逃避执法单位的追查。

“这些车主资料, 主要被用于制造‘套牌车’。”一位业内人士透露, “只要知道车主的姓名、车牌号、发动机号和注册时间, 就能制造出一本假的行驶

证, 配合一辆与原车相同品牌、颜色的汽车和一副假的车号牌, ‘套牌车’就可以上路了。届时, 由‘套牌车’所造成的交通事故、交通违章将被记录在原车主名下, 而原车主将不得不为‘套牌车’的所有违法行为买单。”

“商务调查”生意火爆

年前, 还有一类以“商务调查”为名的网站开始生意火爆。这类网站打着私家侦探的旗号, 向客户提供查询他人住址、电话、身份证号码、户籍、手机短信内容、通话记录、QQ聊天记录甚至开房记录等一系列服务。与前面售卖车主

信息的网站不同, 这类网站不但可以提供他人的身份信息, 还能根据客户需求来提供他人的隐私信息。网站首页上就展示了一系列“专业人士”跟踪偷拍的图像, 其中不乏部分不雅照。

“维护正义、捍卫版权”——这类网站都在首页上宣称合法经营, 有的还会贴出企业营业执照。然而, 这些营业执照的图片多被处理过, 尺寸极小难辨仔细, 更无从考量营业执照的真伪。

贩卖用户信息成产业链

2012年底, 国家出台了相关法案, 明确保护能够识别公民个人身份

和涉及公民个人隐私的电子信息。但据瑞星日前发布的中国年度信息安全综合报告显示, 个人信息贩卖上下游产业链渐渐成型: 黑客利用许多手段, 大量套取用户信息, 再将这些信息卖给“下家”; 而“下家”利用自己手上的资料, 一方面以群发短信或邮件等方式推销这些隐私信息, 另一方面还会在网上公开打广告, 有意者只需用搜索引擎或聊天工具就能找到他们。

专家特别提醒: “这类网站根本无法保证买家能否妥善保管并正确使用买来的隐私信息, 结果将使被调查者暴露在巨大的风险中。”本报记者 胡晓晶

车主信息130元一套

“个人承担风险, 勿开尊口勿谈价, 查询车主信息一律130元!”——日前, 一个非法售卖汽车车主信息的网站浮出水面, 这个所谓的“车主个人信息查询系统”号称能查到全国

本报讯(记者 沈敏岚)旅游过大年人气旺, 中国旅游研究院近日发布春节黄金周预测, 预计全国出游人数将达到2.11亿人次, 同比增长20%; 实现旅游收入1267亿元人民币, 同比增长约25%。旅游人数、消费总量都可能创历史新高。

专家还预测认为, 春节期间, 全国热点景区将容量过载, 目的地交通拥堵, 返程票难购, 使景区、交通和安全保障面临着空前巨大的压力。而来自上海各大旅行社的信息也显示, 春节期间, 本市大型旅行社高峰日单日出行人数可超万人。

据悉, 今年春节黄金周旅游客流将创历史新高, 初一到初三将是出行的最高峰, 单日出行人数比其他日期最多高一倍以上。“今年春节旅游团报名火爆, 截至1月下旬, 通过携程旅游报名春节出游的人数, 高峰日单日已经突破一万人, 加上春节前一两周, 国内长途、短途订单还在爆发增长, 为此将紧急加强领队、用车等资源, 并将启动黄金周假日旅游预警与应急机制, 保障客户顺利出行。”携程旅游事业部业务副总经理何勇表示。

旅行社人士建议, 还没有预订行程的游客, 如何选择错峰出游, 不仅可以避开客流拥挤, 价格也可以大幅节省, 有些线路差一天就可以省千元。比如, 节后美国线路大部分降幅都在3000元以上, 毛里求斯有针对淡季促销的两人同行买一送一活动, 平均节省近万元。土耳其、迪拜等线路由于航空机票降价性价比, 比春节期间价格优惠2000-3000元。

春节全国出游人次将超2亿

初一至初三出行高峰或现拥堵



杂技演员正在为候机的旅客表演节目

“天天演”助兴 浦东机场春运

正值春运, 不少旅客在浦东机场惊喜地发现, 旅途多了一份“艺术享受”。今天上午, 主题为“绎精彩·心飞扬”的2013年浦东机场旅客文化体验活动正式启动, 浦东机场“天天演”在2号航站楼出发办票大厅精彩上演。

柔术、墨舞、萨克斯独奏、魔术……开幕大戏由专业演出团队奉献, 吸引了大批旅客驻足。除了看演出, 有的旅客兴致盎然地参与窗花剪纸互动。开幕演出将持续两天, 每天上下午各一场, 每场历时2小时。2月份浦东机场进入春运返程高峰时, 主办方还将为旅客献上“常回家看看”主题演出活动。

作为2013年浦东机场旅客文化体验活动重头戏的“天天演”活动将覆盖全年, 平日的“天天演”将主推钢琴演奏, 每月结合中、西方传统节日, 开展为期两天的主题文化类演出和旅客互动活动。

记者 金志刚 见习记者 陈梦泽 摄影报道

多条国际航线降燃油费

本报讯(记者 金志刚)记者从携程旅行网了解到, 多家航空公司将于2月1日(以出票日期为准)起, 下调国际航线燃油附加费。

港龙航空、国泰航空往返中国大

陆地区和香港航线, 每段下调0.4美元, 由29.50美元调整至29.10美元; 往返香港及南亚次大陆(包括印度/孟加拉国/尼泊尔)的航线, 每段下调8.1美金, 从原来的124.50美金下调至

116.40美金; 其他航线则每段下调0.4美元, 由29.50美元调整至29.10美元。日本航空在中国出售或签发的机票, 每段下调6美元, 由82美元调整至76美元; 在日本出售或签发的机票, 每段下调500日元, 由6500日元调整至6000日元。

快递进入「春节模式」 仍收发派件 不保证时效

本报讯(记者 金志刚)由于大部分快递员要返乡过年, 部分快递公司为了弥补“坚守”快递员的付出, 在接下来的春节期间将上调收费价格。即便如此, 快递投递速度还是会变慢。

沪上快递以“四通一达”和顺丰为龙头。其中, 韵达快递目前已发布公告称, 在2月10日至2月15日春节期间可以提供收、派服务, 但服务时间、服务区域和收费价格会有所调整; 汇通表示, 春节期间的各省、市的快件揽收价格将进行上调, 同时由于在春节期间, 部分班车、航空线路将进行调整, 快件服务时效会较平时有所延长。但这两家公司快递价格具体将上涨到什么价位, 还没有明确说法。

申通、圆通两家公司透露, 春节不打烊, 但不排除出现快件时效延误。顺丰、中通在春节期间正常营业, 目前还未接到调价通知。

业内人士认为, 春节期间快递行业人力成本翻番, 快件价格暂时上调也在情理之中。现在网上招聘快递员, 给出的月薪多在3000元至5000元之间, 更有快递员表示, 春节前后这个月如果做得好, 8000元月薪也不是神话。

上海公务员笔试分数线公布

2月18日职位报名

本报讯(见习记者 范洁)上海市2013年公务员录用考试笔试成绩分数线今天公布。按照《申论》《行政职业能力测验》和一门专业科目考试总成绩, 以每类专业计划招录人数总数3倍的比例, 从高分到低分排序, 分类确定笔试成绩合格分

数线(见右表)。

进入笔试合格分数线的考生, 可于2月18日9:00至22日18:00, 通过上海市公务员局网站(www.shacs.gov.cn)、上海“21世纪人才网”(www.21cnhr.gov.cn)进行职位报名, 并接受各招录单位的资格审查。

三开门公交车今夏将上线试运行

载客数可达95人 更环保也更舒适

本报讯(通讯员 贺昉 记者 张欣平)新型的“三开门”公交车, 有望成为上海公交车升级换代的标志性车型。巴士集团以最经济价格打造的一辆新款“三开门”公交车, 今天在浦东白莲泾新能源车停车场向参加上海两会的代表、

委员展示。今年7月, 首批40辆新车型将在公交49路投入试行, 明年起将分批装备在巴士集团下属途经空港、火车站等有人售票的公交线路。

据巴士集团总经理许杰介绍, 自2014年开始, 巴士集团将大批量更新

政法类三门总分	
A类	122.6分
B类	132.8分
综合管理类三门总分	
A类	126.2分
B类	126.5分
经济管理类三门总分	
A类	124.1分
B类	129.2分
财务管理类三门总分	
A类	113.6分
B类	122.1分
信息管理类三门总分	
A类	124.5分
B类	121.6分
城市建设管理类三门总分	
A类	116.9分
B类	126.2分

现有的公交车型。

与传统公交车不同, 新型“三开门”公交车采用了一级踏步, 台阶少了, 可以方便乘客尤其是老年乘客的上下车; 单节车身与众不同的宽幅“三开门”设计, 可以让乘客尽快上下车; 车内的座位更为舒适。此外, 新车型增加了载客容量, 载客人数可达95人。国V排放的发动机绿色环保, 将大大减少对环境的影响。

明日上海气象指数

上班天气 上班时, 多云, 降水概率30%, 东南风4-5级, 9-12℃

感冒指数 3级(容易感冒)

今日至明早长三角城市天气预报

南京	阴天转小雨	9 / 15℃
扬州	阴天转小雨	8 / 15℃
泰州	阴天转小雨	8 / 15℃
镇江	阴天转小雨	8 / 16℃
南通	多云转阵雨	7 / 16℃
常州	阴天转小雨	9 / 15℃
无锡	多云转小雨	6 / 17℃
苏州	多云转小雨	8 / 17℃
湖州	多云转阵雨	6 / 18℃
嘉兴	多云	8 / 18℃
绍兴	晴天转多云	9 / 20℃
杭州	多云转阴天	8 / 19℃
舟山	晴天转多云	10 / 17℃
宁波	晴天转多云	8 / 20℃
台州	多云	9 / 18℃
温州	多云转阵雨	10 / 19℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8时提供)

大型人偶走上步行街

本报讯 近日, 一对4米高的大型人偶惊现南京东路步行街。他们的出现引得不少路人驻足围观, 并纷纷拿出相机拍照留念。其实, 这对大型人偶分别是“Mosaic”和“悦荟”, 位于步行街的353广场, 是以“福悦新春来·相荟353”为主题安排的一系列新春活动之一。

大型行走人偶首次亮相于步行街, 他们将在不同时间段为路人演绎人偶的爱情故事。此外, 353还准备了乐队、街舞等表演。即日起至2月28日的活动期间, 353广场还会开展一系列促销活动。(任竹青)